

葡萄酒是法国的象征，它神秘、梦幻，充满魅力。法国和法式生活方式让世界各地的人们心驰神往，与法国美食一样，法国葡萄酒也得益于这种积极的形象，特别是在亚洲地区，人们特别推崇传统技艺。而令人格外期待的是，新一轮法国葡萄酒在中国的宣传推广活动已经全面展开，此次法国葡萄酒亚洲（中国和日本）推广活动将持续三年，活动对象既针对葡萄酒业内人士，也包括消费者、记者与博主。让您在品尝葡萄酒的同时，也可以亲自感受法国风情。

重点推介的12个葡萄酒产区（阿尔萨斯、薄若莱、波尔多、勃艮第、香槟、科西嘉、汝拉和萨瓦、朗格多克-鲁西永、普罗旺斯、西南部、卢瓦尔河谷、罗纳河谷）将携手合作，共同推广法国精致葡萄酒。红酒、白酒、玫瑰红酒、天然甜酒……无论是最精通葡萄酒的专家还是刚刚入门的消费者，相信谁都无法抵御如此丰富的色彩、口味和芳香带来的极致诱惑，非凡的葡萄酒感官体验，能带给我们的不仅是愉悦、魅力、情感与和谐，更能让我们感受到葡萄酒背后的文化、传统以及本土特色。迫不及待了么？来，一起先行领略吧！



摇曳杯中酒 饮尽法国情

编辑/乔颖 文/郑瑜 美编/刘希娅 贵校/孟宪媛

朗格多克-鲁西永产区

朗格多克（Languedoc）位于法国南部地中海沿岸，是全世界葡萄酒的重要产区之一。这片土地复杂而独特，是由光线、风和地中海孕育而成。在这里，古代遗留的城堡、众多的大教堂和凸出的山崖，甚至是大海的波浪，都与九天浑成一色。朗格多克的独特风范和性格也渗透到了产区的葡萄酒中，散发出至尊高贵的品格。

朗格多克大区法定产区于2007年4月30日在原朗格多克地区产区的基础上扩展而成，它覆盖了沿地中海海岸线，从西班牙边境到尼姆市以及紧靠比利牛斯山、黑山、塞汶山麓的广大区域。朗

顺着普罗旺斯薰衣草的芬芳一路南下，来自地中海的阳光的感受越来越强烈。在法国靠近比利牛斯山脉脚下，坐落着一座以红色为主色调的地区——鲁西永（Roussillon）。该地区被天然红色矿砂土覆盖，色彩鲜艳明亮，顿时让您感觉到法国的优雅细腻和热情奔放，作家莫里哀、拉辛到绘画立体主义的毕加索、马蒂斯、米洛，都曾在此驻足。

这里日照充足、矿物质丰富，具备典型的地中海气候，全年日照在2531小时（大概是每年320天），是法国日照时间最长的地区，充足的日照是保证葡萄酒甜度的最佳条件，为天然甜葡萄酒之乡提供了天然的气候环境。而且位于多省份交界处，其土壤类型之丰富达到了一种令人难以置信的

格多克法定产区内各小产区的多样性和各种葡萄酒的典型特征体现在三级体系的建立：朗格多克大区法定产区、次大区法定产区 and 按土壤和气候划分的法定小产区。每个法定小产区都有自己突出的独特个性。但人们仍然可以从不同的葡萄酒里感受到地中海灌木丛之芳香、柔和与清新，它们唤起我们对温馨生活的追求。

这里红葡萄品种以西拉为主，结合地中海地区的传统葡萄品种如歌海娜、佳丽酿和神索，并越来越趋向于慕尔韦德、白葡萄品种有马萨纳、洛萨纳、白歌海娜、禾尔、布尔布朗、皮克普尔和克莱雷特。

地步，而每种不同类型的土壤又诞生了不同种类优秀的葡萄品种：红色片麻石——我们能从红色中捕捉到麝香、迷迭香、薰衣草、杜松子的复杂；灰色片石——它能给我们带来奇妙的感受，从口腔前部至中部，果香馥郁醇厚，香甜柔顺；黑色岩片石——象征着烈性，略许烟熏味道加略许辛辣，那是飘过黑胡椒的余味。不远的海风更为这里的土壤添加了盐份、海藻清新的酸度和清淡的口感。

鲁西永地区拥有15种葡萄品种，14种不同特点的AOP等级（原产地保护）的葡萄酒，另外还有产区命名酒以及2种IGP等级（地区餐酒）的葡萄酒。葡萄酒种类主要以红葡萄酒为主，同时也生产白葡萄酒和桃红葡萄酒。



地中海风情



佳丽酿 佳丽酿特色：葡萄酸度高，单宁低，颜色深，果香浓，有苦味。

葡萄藤



法国特色美食蜗牛

来法国一定要品尝的法国甜点

用葡萄藤巧织出的礼服和项链

西南产区

在法国西南部加龙河畔有一座重要城市，也是一个非常迷人的玫瑰色古老城市，被誉为“玫瑰色之城”——图卢兹。这里房屋建筑大多不高，大概四到五层，屋檐、窗栏等均装饰得典雅、精致。蜘蛛网一般的小巷让城区交错纵横，而且每个小巷几乎都是相通的，无论你怎么走，最终都能绕回原处。图卢兹人生活得恬静、舒适、热闹且少有巴黎的繁华，寂静也成为人们的一种精神享受。美食飘香的富庶之地，盘中美食鲜有奢华的外表，却是实实在在的分量，品尝过后就只剩下心满意足啦！

特色酒庄



Charles Perez先生亲手绘制的2007年-2010年的家族图片，可看出其妻子从怀孕到儿子的出生成长的记录



绘有 Charles Perez先生本人图片的葡萄酒

MAS BÉCHA 酒庄

酒庄位于法国南部，靠近西班牙边境。让小编辑特别感动的是酒庄主人 Charles Perez 先生是一位非常重视家庭的主人，和他一起品尝法国晚宴时不仅他的夫人陪同前往，甜蜜之情尽显，而且他还自豪地展现了自己酒庄的酒瓶独特设计。原来每年他都亲手绘制自己的家族成员照片，用于酒瓶外包装上，展现出一个和睦的家庭！Charles 先生表示，自己非常尊重传统葡萄酒制作历史，而且希望把自己精心酿制的葡萄酒真实的与消费者和家人一起分享。

GÉRARD BERTRAND 酒庄

西哥特人的十字架可追溯到公元七世纪，它是吉哈伯通葡萄酒的象征，而畅饮杯中美酒的两只鸽子，则寓意分享和亲身体验。吉哈伯通，品牌创始人，于1992年成立了吉哈伯通公司，创造了一个成功从橄榄球延伸到酿酒事业的真实故事。其坐拥朗格多克精华地区六大酒庄，向市场提供不同系列的葡萄酒以满足各消费群体的需求。值得一提的是，在其中的一个蒙斯古堡里的每个季节都会举办活动。春天有“生活艺术节”，世界各地的画家与雕塑家都前来参观；八月，迎来的是国际化的爵士音乐节；对于葡萄园来说，一年里最重要的十月，定来庆祝收获；冬天，则在一个周末举行美酒佳肴的特别松露晚宴，向修剪手势致敬。置身葡萄园，甜美、芳香与旅游乐趣都尽在其中啊！



Cave de Labastide 酒庄

这里全年都可以来参观葡萄酒的酿造过程和生产过程，包括酒窖、灌装生产线以及葡萄酒的品鉴。除此之外，酒庄在每年7、8月份还会和阿尔比时旅游局一同举办葡萄酒品酒会和游船上的开胃酒会等一系列庆典活动，特色鲜明。



Tariquet 酒庄

在这里，我们第一次品尝到了西南地区所独有的白葡萄品种——Joie de l'oeil。从这个单词的字面上可以理解，这种葡萄品种的枝条很长，人们去采摘时，葡萄果实远离人们的眼眸，似乎也颇具含蓄的深意。果味浓、清新。Tariquet酒庄颇有历史感的古老酒窖中，盛产白葡萄酒。



大雅马邑酒

在1310年雅马邑问世时，人们将它当作药品，而今天，雅马邑的倍受青睐，则是因为行家们把它视为非常优质的白兰地酒。在JOY地区，奥立威与罗兰两兄弟作为家族继承人，继续发扬光大技艺精湛的造酒工艺，开发出雅马邑“如意”系列，并由法国著名形象设计师巴果·禾巴内担任瓶身的包装设计（见左图），让人从外到内感受到奢华品质。

Lafage 酒庄

利用复杂的地质，多样的土壤类型，盛产品类繁多、含有丰富矿物质的优质葡萄酒。

